

خطبہ

جلسہ روزہ کے ایام میں اللہ تعالیٰ کے سبب شمار فضل ہم نے اپنے پرنازل ہوتے دیکھے ہیں

انتظامات جلسہ کے متعلق پانچ ضروری ہدایات جن کی طرف جماعت کو فوراً متوجہ ہونا چاہیے

غلبہ اسلام مقدر ہو چکا ہے مگر اس کے لئے ہم پر جو ذمہ اریاں عائد ہوتی ہیں انہیں نباہنا ہم سارا فرض ہے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام (تعالیٰ عنہ) ۲۶ جنوری ۱۹۶۷ء بمقام مسجد مبارک لاہور

سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
جس اللہ کے بند

انفسوا انتم ا کا بلا سخت حمل
مجھ پر ہوا تھا بخیر بھی ہیز تھا۔ کھائی تو اتنی
شربت اعلیٰ کر گئی تھی کہ صامت ایک ایک
ڈیڑھ دو ڈیڑھ بجے پاک بھین دھو گونے سے
ایک کھانے گذر جاتی اور ایک سیکند
بھی کیوں سکتا لیکن پھر اپنی غلطی کے نتیجہ
میں جو بیماری پیدا ہوئی۔ تھوڑے کھین
اس سے شافی خدا نے شفا دی۔ بیماری کا اللہ
تعالیٰ کے فضل سے دور ہو گیا ہے شیف
اور نقاہت اور کھانسی کا کھوڑا سا بیڑہ
ہے۔ اللہ فضل کرے گا۔ انشاء اللہ وہ بھی
جلد دور ہو جائے گا۔

آج بھی باوجود ضعف کے اس لئے
حمد کے لئے آیا ہوں کہ

اللہ تعالیٰ کے بے شمار فضل اور اس
کی غیب محمود و رحمتیں
جو ہم نے جس کے ایام میں اپنے پرنازل ہوتی
دیکھیں ان کے نتیجہ میں جماعت پر جو سنگ
بھالائے ہوئے کھڑے فائدہ ہوتا ہے اس کی طرف
اپنے دوستوں کو توجہ دلاؤں۔

ہیترتی بیان جو جس کے رمبوں کے
متعلق میرے کتبے میں آیا وہ ہے کہ جب محمد امرو
صاحب مقرر ہو جاوے بزرگ دعا گو اور
بڑا ہی اعلیٰ رکھنے و اسے ہم ایام جنوری
کی صبح کو جب جماعت ہائے شیعہ لائل پور کی
علاقہ میں ہو رہی تھیں۔ میرے پاس بیٹھے پوچھ
تھے کہنے میں بھی ۲۰ سال سے جلسہ سن
رہا ہوں اور کوئی نافرمان نہیں ہوا۔ یہاں
ہمارا جلسہ ایک منزل اور ہوتا ہے اس
سال یہ جلسہ دو منزل اور ہوا۔ ایک
منزل ان لائیاں کیوں کہ وہ سے ہے۔ یہ ایک
شقیقت ہے کہ جس رنگ

چند ہدایتیں دینا چاہتا ہوں
جن میں کثرت کثرت سے ہے اور
بعض کا منتہی ہے۔ اللہ تعالیٰ جہاں ایسے
صاوت پیدا کر سکتا ہے ان سے کہنے زیادہ
میں زیادہ متعلق حاصل کئے جا سکیں وہ نہیں
کرنے چاہئیں۔

پانچ باتیں ہیں جن کی طرف ہمیں متوجہ
ہونا چاہئے اور پانچ منصوبے ہیں جو اپنی
انگلے جلسہ سے پہلے پہلے مکمل کر لینے چاہئیں
ایک تو یہ کہ ہر وقت خاص توجہ کے ساتھ
۳۰۰۔۴۰۰ اجوری نوجوانوں کو توجہ میں روٹی
لگا لگا سکھائے۔ اور اس کے متعلق مجھے
اکتہ بر یا تو میری رپورٹ مل جانی چاہئے
راشہ اللہ کہ کام خیر خوبی کے ساتھ
انجام پا گیا ہے اور

اتنا بڑا اجتماع تھا

تاکہ کہ تہذیب احمدی اور غیر احمدی جلسہ
کو سننے کے لئے اور اپنی غلط فہمیاں
دور کرنے کی غرض سے آئے ہوتے تھے
اور وہی تھے اور عوام بھی تھیں۔ پورے
بھی تھے اور جوان بھی تھے اور بچے بھی
تھے، لیکن ہر طرف اس نظر ابتری کے
دقت ہذا شرت ہی ہذا شرت نظر آتی تھی
اور مجھ سے تو بہت دوستوں نے کہا کہ
اگر آپ کہیں تو ہمیں دن تک روزہ رکھ
کر بھی گزارہ کر سکتے ہیں۔ میں نے انہیں کہا
کہ نہیں۔ روزہ رکھنے کی بھی اجازت
نہیں کیونکہ اللہ تعالیٰ کو کھانے کا ہم سے
رہنا بیکر رہا ہے۔ اور جو مظاہرے وہی
پورا کرنا چاہئے۔ ایسے حالات کہ یہاں پیدا
ہوئے۔ اللہ تعالیٰ ہی بہتر جانتا ہے۔
مگر یہ ایک حقیقت ہے کہ خدا تعالیٰ
نے جماعت کا امتحان لیا۔ اور خدا تعالیٰ
کی لائقیت سے جماعت اس امتحان میں کامیاب
ہوئی۔ یہ اللہ تعالیٰ کا بہت ہی بڑا فضل
ہے۔ اور اس فضل کے نتیجہ میں ہمارے
دل خواتع لائے کی حمد سے بھرے ہوئے
ہیں۔ اس سلسلہ میں

دوسری چیز یہ ہے کہ لائیاں ربوہ
کم دیش و ادھائی ہزار مکانوں میں رہتے
ہیں۔ ان دوڑھائی ہزار مکانوں میں سے

چھ سو ایسے رخصانہ مکان چاہئیں
کہ جب ضرورت پیش آئے تو وہ ہمیں ایک
سورہ فی تو سے کی چاکر دیں۔ تو سے پر
سو روٹی چکانا کرنی بڑا کام نہیں۔ میں نے
اسی روز رنجی۔ ارضی کی اپنے ہادی
کو کہا کہ جن ریشیاں زانو چاکر چاکر دو۔
اور یہ اندازہ ہے کہ اس نے کم دیش ایک
سورہ فی صبح کے نامشہ پر زائد چکا

دی تھیں اور وہ ہم نے سنگ خانہ علی
ہیرو دی تھیں اور سو سے زائد اس نے
دوہر کے کھانے پر چاکر دی تھیں جو ہم نے
لنگر خانہ میں لیا تھا۔ میں نے تو دوہر
کے وقت روٹی نہیں کھائی تھی کیونکہ
اپنا راشن صبح نامشہ پر زائد چاکر چاکر
ایک جیاتی میں نے کھائی تھی۔ پس سورہ
تو سے پر چکانا کوئی مشکل بات نہیں۔ مال چھو
تھر خدا کا رازہ خدا ہے۔ میں سورہ فی
ضرورت کے وقت ساٹھ ہزار روٹی چند
گھنٹوں کے اندر مل سکتی ہے۔

تیسری چیز یہ ہے

کہ خودی کا ہینہ ختم نہ ہو کہ ایک سو لوہ
راوہ ایک برٹے تو سے کو کہنے ہیں، احقر
صاحب جلسہ لائیاں نے زور مجھے رپورٹ کریں
اور ان کے جلسہ پر ایک سو جو ہے بھی ضرورت
پر کام آنے کے لئے پیسے سے تیار ہوں اور
دین لکھا ہاں بھی سو توجہ ہوں۔ تا ضرورت
پڑے تو ان لوہوں سے کام لیا جائے۔

اسی سال سیکندراؤں احمدی ہوں کہ
طرف سے مجھے یہ اطلاع ملی کہ آپ لوہ کا
انتظام کریں۔ تانیا تینوں کی ضرورت
ہیں۔ مجھے ذاتی تجربہ تو نہیں ویسے کہنے میں
اور ہٹانے والوں سے بتایا ہے کہ ایک لوہ
پر اگر تین سو تین روٹیاں چاکر ہی ہوں تو وہ
ایک پوری آج پادھی میں اور اللہ اعلم
اور صبح ہو تو ہمیں سارے جلسہ کے لئے زیادہ

سے زیادہ ایک سو پچاسی لوہ کی ضرورت ہے۔
کیونکہ اس سے زیادہ تو ہم سارے نہیں
ہیں۔ لیکن اس سال میں ایک سو لوہ کا
انتظام کرانا چاہتا ہوں اور اس کے
لئے

چھ سو اسم دی کوشیں

دقت سے پہلے اپنی رخصانہ عداوت۔ بیٹل
کر دی اور پھر وہی ان کے ہم جنت

کے ہی سے درج ہوئے پانچوں نام ضرورت
 بڑے بڑے راجہ و دنیا پا کس ہیں۔ یکم پہلے
 سے تیار ہو جائے کہ مثلاً چک منگلا سے
 اتنی عمر میں وقت ضرورت روئی پچانے کے
 لئے تیار رہیں اور جو ہے ان کے معزز ہوں۔
 یہ نہیں کہ کسی کو اس وقت پناہ جائے جب
 ضرورت رہے۔ یہ سب پہلے سے تیار ہونی
 چاہیے۔ لگھڑا، خواہستہ میں ضرورت
 پڑے۔ تان بہن کو پتہ ہو کہ مثلاً جو پورا ہوا
 علاء، عکاء، عشا یا مارے سے راجہ
 شہہ وہ وہاں جائیں اور روئی پچانے شروع
 کریں۔ ۱۰، ۱۱ ایک وقت میں اور ۲۰ دوسرے
 وقت میں یہ سب میں سے تیار رہنا چاہیے
 غرض اقلے سے ہیں فراموش اور عقل اور
 ہمت دی ہے اور اس لئے دی ہے کہ
 دنیا بد دیکھ کر یہ ایک ایسی قوم ہے جو
 آزمائش اور امتحان کے وقت ناکام ہوتا
 جاتا ہے۔ یہ نہیں لاکھا ہی اس کی گہرمت میں نہیں
 ہے۔

اور اپنے فضل اور توفیق سے اس امتحان میں
 ہیں کامیاب کیا جس کے نتیجہ میں ہمارے
 دلوں میں پہلے سے زیادہ لیاقت پیدا
 ہو گئی اور ہمارے ایمان کو تقویت حاصل
 ہوئی۔ فَاخْتَشِدْ يَوْمَ فَتْرِ الْاَلْمَلِكِ
 اس کے علاوہ

جلد کے دلوں میں تقاضیر کا ایک سلسلہ

ہوتا ہے
 تقزیروں کے متعلق جمعیت ہی دعائیہ کرتی
 ہے۔ اور یہی ہم ہر وقت اس فکر میں ہوتا
 ہوں اور دعا کرتا رہتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ
 مجھے بھی اور ہر مومنین کو بھی ایسے
 دیکھیں کہ تقزیروں کو توڑنے کی توفیق عطا کرے
 جو اس کی رضا کو حاصل کرنے والا ہو اور
 جس کے نتیجہ میں جماعت کے دل نشئی باقی
 ایک لاکھ کے تزیب احمدی اور دوسرے
 دوسرے بڑی قسم باقی کر کے باہر سے
 آتے ہیں۔ ان کے دل کو اطمینان اور

بشاشت حاصل ہونی چاہیے اور یہ احساس
 پیدا ہونا چاہیے کہ جس عرض کے لئے
 ہم یہاں آئے ہیں وہ عرض پوری ہو اور ہر
 کا دل میں اللہ تعالیٰ کی مافی اور عذر
 اللہ علی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات ایسے
 رنگ میں پڑے کہ ہمارے دل ان سے متاثر
 ہوئے اور ہماری روح نے ان سے روشنی
 حاصل کی۔ یہ بھی نہ کہ لانا چاہیے کسی مقرر
 نے ہمارے جلسہ کا کامیاب نہیں کرنا جو
 سمجھتا ہے کہ فلاں شخص کی تقزیر پڑھی ہوتی
 ہے اور اس کے بغیر جماعت کو دل نشئی
 نہیں ہو سکتا وہ بہت ہمت ہے۔ اور
 مجھے خدا تعالیٰ نے ایک عزم غیابت
 کر کے اور بڑی ہمت دے کر بہت شخص
 بنایا ہے۔

ایسے بچوں کو توڑنا میرا فرض ہے

اور خدا کی توفیق سے ایسے بہت لکھے ہی
 رہیں گے۔ اور خدا سے وعدہ کیا ہے کہ
 پرستاروں کا یہ قافلہ آگے ہی آگے
 بڑھتا چلا جائے گا۔ تقزیر مقرر نہیں
 کرتی ہمارا ایمان ہے کہ تقزیر اللہ تعالیٰ
 نے کوئی ہے۔ وہ خود ہی مضمون مرجعنا
 زبان میں برکت دینا اور فریاد کرنا اور
 دلوں کو اثر قبول کرنے کے لئے تیار کرنا
 ہے۔ کوئی انسان یہ دعوے نہیں کر سکتا کہ
 وہ کسی ذاتی خوبی سے اس نے ایسا کیا۔ بچو
 اب سمجھنا ہے وہ میرے نزدیک احمق ہے
 جس اللہ تعالیٰ نے اسے فضل سے بہت
 کے مقرر کی کو توفیق عطا کی کہ وہ بہترین
 تقزیر کر سکیں۔ ان کے انفرادی یا تاریخی

کی اور کھینے والوں کے دلوں کی تقزیر قبول
 کرنے کی توفیق عطا کرے۔ اس سلسلہ میں میرے
 پاس جیسوں مخلوط ہو رہی ہیں۔ آئی ہیں
 کہ زمینداروں نے بھی اور شہری لوگوں
 نے بھی خاص طور پر جلسہ کی تقزیر برے
 اثر قبول کیا۔ فَاخْتَشِدْ يَوْمَ فَتْرِ الْاَلْمَلِكِ

جہاں تک میری تقزیروں کا سوال ہے

یہ اس وجہ سے بھی پریشان تھا اور
 بہت دعا پڑھی کہ اللہ تعالیٰ مجھ سے معاف
 رحمان تھا اور رحمان کے روزے رکھنے
 کے نتیجہ میں ضعف انصاف اور ضعف باطن
 کی تکلیف مجھے شروع ہو گئی تو ڈاک دیکھنا
 بلاتے ہیں کہ آیا جو دوسرے کام جو ہیں وہ تو
 یہ ہر حال کر یا تقزیر کر رحمان میں روزے
 کی وجہ سے بہت سادہ بنتے جاتا ہے۔ جو
 دوسرے دنوں میں کھائے پیے پھر خیر ہوتا
 ہے۔ اس لئے آگے زیادہ وقت تلاوت
 یا کتب پڑھنے یا کھانے پینے کی عبادت
 بھالنے یا بلائی نہیں کرنے یا غلو پڑھنے۔
 ان ہی سے بہنوں پر دستخط کرنے اور لڑت
 کھینے وغیرہ وغیرہ کی خیر کر سکتا ہے۔
 پینا پکڑنا یہ سارے کام رحمان کے
 دنوں میں بھی کرنا بہت ماہ رحمان میں تو
 میری عادت یہ ہے کہ کوئی کھانے کا کام پھر
 پھر ہفت روزے کے لئے تقزیر ہوں۔ ماہ سے ماہ
 ہونے کے بعد پھر دستخط کیے جانا ہوں
 اور صوفیوں کی اولاد تک یہی سلسلہ جاری
 رہتا ہے۔ روزہ کھنے کا وقت ہوتا تو
 ہفت روزہ کھنا۔ روزہ کھنا۔ پھر کھنا
 آرام کی کہ اس کے بعد پھر کام مشہور
 دیا۔

بعض دفعہ میری ۱۲ راتوں تک کام

کرتا رہنا ہوں

لیکن میں نے کسی کو اس کی میرے اعصاب میں
 کبھی ضعف پیدا ہو گیا ہے اور ضعف باطن
 کی کبھی مجھے شکایت ہوئی ہے۔ اور مجھے یہ
 شک پیدا ہوئی کہ اس ضعف کی حالت میں
 یہی جلسہ کا دھاروں کو کیسے بنائوں گا
 اور میں نے کیا بنانا تھا۔ عاجز اندازوں
 سے اللہ تعالیٰ سے ہی توفیق چاہی اور اپنی
 رحمت ہے یا بال سے اس لئے توفیق عطا
 کیا۔ ہزار ماہ دست بھی جلسہ میں شریک
 ہوتے ہیں جن کا ابھی ہزاری جماعت سے متعلق
 نہیں۔ اس سال ایسے دست میں بہت کثرت
 سے آئے۔ سرگودھا کے ایک بیڑا حوی دست
 اپنے ایک احمدی دست کو لے اور کہنے لگے
 کہ سرگودھا کے شہر میں کون ہے جانا ہوں۔
 میں نے جلسہ پر دیکھا ہے۔ پس بڑی کثرت

سے سرگودھا۔ لائی پور اور دوسری جگہوں
 سے دست آئے۔ انہوں نے جلسہ سے جو
 اشیا اور اس کے متعلق جو اظہار کیا ہے
 اس سے پتہ لگتا ہے کہ ان کی بہت سی غلط
 فہمیاں اللہ تعالیٰ نے دور کر دی اور
 بڑے ہی مشائخ ہو کر وہ یہاں سے گئے۔ یہ
 لوگ دنیا پر چھٹے ہو گئے ہیں دعا کرتے ہیں
 کہ دنیا کی دولت سے اللہ تعالیٰ ان کی کمالات
 کے سماناں پیدا کرے اور وہ لکھ اسلام کی
 اس عظیم قوم میں حصہ لینے لگیں جو حضرت یحییٰ
 موعود علی الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ اللہ
 تعالیٰ نے ان زمانہ میں جاری کی ہے۔
 جلسہ کی تقزیر کے وقت بھی میں سارے
 مجمع پر نظر رکھتا ہوں۔

مجھے سوائے بشاشت اور میری کے

جہاں تک کے اور کچھ نظر نہیں آیا
 بھت کہ جو اظہار جماعت کرتی ہے وہ تو
 بیان نہیں ہو سکتا اور نہ اس کا شکر یہ
 اد کیا جا سکتا ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں جو
 ہے۔ ایسا معلوم ہوتا تھا کہ حضرت یحییٰ موعود
 علی الصلوٰۃ والسلام نے جو یہ فرمایا ہے کہ
 شہر فضل اور رحمت نہیں ہے، تم اس کوئی سادہ
 اس کا نظارہ ہم ایسی آنکھوں سے دیکھ
 رہے ہیں۔

دیکھنا تو یہ دھڑکاؤ اور سچے ہی

ایک نے میری زبان پر کسی تزیب سے آئے
 تھے اس لئے ہی اس کا تزیب سے بے لگاہوں
 شائش اور رحمت نہیں ہے، تم اس کوئی سادہ
 تو سراسر عبت ہی اللہ تعالیٰ کے فضل اور
 اس کی رحمت کو ہم نے جہاں نازل کیا ہوتے
 دیکھا صرف بڑے ہی میں نہیں ساری دنیا میں
 اطلاق کے لئے فرشتے اسلام کے حق میں
 ایسے سامان پیدا کر رہے تھے کہ ان کی
 عقل دنگ رہ جاتی ہے اور خدا تعالیٰ
 کی رحمتوں کا انتشار صرف ہمیں نہیں بلکہ
 ساری دنیا میں ہی نازل رحمت ہوتا ہے
 نظر آتا ہے میں ایک خط کے بعض اقتباسات
 آپ کو پڑھ کر سناؤں گا۔ جلسہ کے بین
 اختتام پر

امام کمال یوسف کی تار

آئی تھی کہ ہاں بعض باورن من لفظانہ عنون
 کچھ لکھ رہے ہیں۔ اب دور روز ہوتے
 مجھے ان کا خط ملا۔ اس کے اقتباسات
 ہیں اس لئے پڑھ کے سنا سنا چاہتا ہوں کہ
 دست اس بات کو بھی نہیں لکھتا تھا
 ہم پر کس قسم کے فضل نازل کر رہا ہے اور
 یہ کون کونساں کا متعلق صرف ہمارے
 حلقوں سے یا ہمارے خاندانوں

چوتھی ہر اہمیت میری یہ ہے

کہ ایک چھوٹی سی شہی روئی پچانے کے لئے
 اس سال ضرور خرید لیا جائے۔ ایسی شہیں
 جن پر ایک وقت میں سات آٹھ ہزار سے
 لے کر چودہ ہزار ہزار تک روئی تیار
 ہونے کے بڑے چھوٹا پونٹ ہے لیکن ایسی
 شہیں ضرور خریدیں چاہیے۔ اس پر مشابہت
 خرچ آئے کہا جائے۔ اس کی خرید دینی
 ضرور ہونی چاہیے۔ اسپورٹ لائسنس لینا
 پڑے گا لیکن اگر ہمیں کام شروع کریں
 تو جلسہ تک انتشار اللہ ہی نہیں خریدی
 جا سکتی ہے۔ پھر جب اللہ تعالیٰ ہمیں
 توفیق دے اور مجرم بھی حاصل ہو جائے
 تو ایک وقت ایسا بھی آسکتا ہے کہ ہم ایک
 کہ بجا ہے تب جہاں پانچ چھ یا سات مینٹین
 حسب ضرورت لگائیں اور ہمیں نا نا جینوں
 کا احتیاج باقی نہ رہے۔ بہر حال اس
 سال ایک چھوٹا پونٹ اس سلسلہ میں
 کاٹنا چاہیے۔

پانچویں بات یہ ہے

کہ نا نیا بیوں کے ٹھیکہ کا جو موجودہ انتظام
 ہے ان سے بہتر انتظام کا منصوبہ بنا کر انصر
 صاحب جلسہ سالانہ ایک ماہ کے اندر اندر
 ہرے ساٹھ رکھیں اور میں علاقہ تک
 ہو سکے اس قسم کی ایجنسی کہ روک غلام
 پہلے سے کر دی جائے۔
 جس کا کہی ہے بنایا ہے یہ بھی ایک
 عقل تھا جو جلسہ کے کام میں ہم پر نازل
 ہوا کہ اللہ تعالیٰ نے ہمارا ایک امتحان لیا

ماحول یا ہمارے مشہوروں سے نہیں بلکہ ساری دنیا سے ان کا تعلق ہے اور اس رنگ میں وہ نفضل نزل ہو رہے ہیں کہ ہماری جہیں بیاز اور بھی اس کے سامنے جھک جاتی ہے کہ جس چیز کی ہمیں ذرا بھی حالت نہیں میں کے متعلق ہم دم بھی نہیں کر سکتے کہ ہم اپنی طاقت سے یہ چیز کر سکتے ہیں اللہ تو سوائے اپنی قدرت غائی سے وہ باتیں ظاہر کر رہا ہے۔ یہ ایسے جنوری کا کھلم کھلا ملاحظہ ہے۔ امام کمال یوسف لکھتے ہیں

”جس پادری نے ہمارے خلاف مصافحا جیٹا ہے، اسے سزا ہے۔ میں ایک ایڈیٹریل رسالت مختلف مسلمان پادری کے خلاف اور ہمارے حق میں چھپے ہیں اور اہمیت سے خطاط بھی ایک خطاط رسالتوں نے چھپا ہے جس میں لکھا ہے کہ اگر پادری کی رائے اسلام کے خلاف اس کی ذاتی نہیں بلکہ اس کے لئے ہے تو بہت آدمی چرے سے بلیغہ ہونے والا ان کرتے ہیں۔ ایک نے لکھا ہے کہ مسلمانوں کے اطلاق میں سے زیادہ بلند ہے اس لئے پادری کا ایسا لکھنا اسلام اور مسلمانوں کے خلاف بڑی بڑی گری ہوئی بات ہے۔“

”اور ایک خطا کی سرخی ہے“ تعصب۔ ایک خطا کی سرخی ہے کہ میں یقینیت عیسائی ایسے پادری کی وجہ سے سخت ناہم ہوں۔“

”ایک نے لکھا ہے کہ پادری کا یہ کہنا کہ وہ اسلام دشمن ہے سے چھپیں ہوس کی اپنی تاریخ سے ناواقف کی علامت ہے۔“

ایڈیٹریل کی سرخی ہے ”دعا دہرہ وہ علاقہ جہاں ہماری کسبوت ہے، یہی ہماری جنگ“ آج کا اخبار بھرا ہے۔ اس علاقہ کے طلبہ نے کثرت سے مسجدیں آنا شروع کر دی ہیں۔ آج بھی ایک کلاس جمعہ کے وقت آ رہی ہے۔ تقاریر کے لئے بھی کئی جگہ مدعو کیا گیا ہوں۔

خطا ختم کرنے کے بعد انہوں نے نوٹ دیا ہے۔

ابھی ایک اور اخبار کا نوٹ بھی

آیا ہے۔ بڑا مشہور اخبار ہے۔ وہ ظاہر اس پادری کے خلاف مضمون شہرہ سے۔ مشافہ رائے عامہ موار کے اس کو پرج سے استغنیٰ دینے پر مجبور کرے کہ تو نے یہاں اس قسم کا مضمون اسلام کے خلاف اور تمہارا دم کے خلاف تھا۔“

اب دیکھو اگر طرح، ان عیسائیوں کے دل میں ان خیالات کا سیدھا پہنچا اور جماعت کے ساتھ ان کا اخبار کوٹا اور اسی اخبار کا جس میں اسلام کے خلاف اس پادری کا مضمون شائع ہوا تھا۔ ان خیالات کو پتہ لگ کر دینا اور خود ایڈیٹریل میں اسی کے خلاف لکھنے پر ایسی باتیں نہیں جوئی اور آپ کریں

دعا دہرہ کے لئے آسمان سے رشتوں کو نازل کیا اور ان دنوں میں ایک تبدیلی پیدا کی اور ایک جرات پیدا کی اور انہیں ترمیم کوئی جرات سنا ان خیالات کا آگیا اور جرات سے ان خیالات کو نشانہ کر لی۔

اس سے پہلے راجستھان سے پندرہ پینچے ہمارے آئری میسنج میڈیسن صاحب نے ایک خط کے ذریعہ یہ اطلاع دی تھی کہ ایک خطا تو ہے جسے دنوں میں سننا ہی تھا کہ تو انہیں تھکانے کا ایک سجزہ ہے۔ ایک اور مذہب میں انہوں نے لکھا کہ اب پینچہ پرج آف ڈنمارک کے آئری میں مسجد میں آتے ہیں تو ہمارے ساتھ شریک ہو کر نہ پڑھتے ہیں وہ ابھی مسلمان تھے ہوسے مگر آئے قریب آگے ہی رائے تھا سنا انہیں ترمیم دے اور وہ اسلام کو نشانہ نہ کریں اس وقت عیسائیت تعصب کے انتہائی منہ پرے کرے گی کہ ہرگز وہ اسلام کے برابر نہیں ہوسے

غلیبہ سے مخالف ہو گئی ہے لیکن تعصب کی اس مظاہرہ میں بیخ اسی کو ہونگ جس کی بیخ کی بشارت سفرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اللہ تعالیٰ نے دی اسلام کو تہذیب مندرجہ ہو گیا ہے اس نابع کے لئے ہور کے نئے ہم پر بھی اللہ تعالیٰ نے بہت سی ذمہ داریاں نامہ کی ہیں ان ذمہ داریوں کو نبیانا ہمسامہ کام ہے۔ سب سے پہلی اور سب سے اہم ذمہ داری تو یہ ہے کہ ہم اللہ تعالیٰ کے حمد سے روکتے اپنی زندگی کو تھوڑی کر لیں اور اسی کے نشانہ کو از بندے بن کر اپنی زندگیوں کے لہجے کو کر لیں اور وہ ترمیم

مدرسہ احمدیہ میں نئے سال کا داخلہ

احباب جماعت توجہ فرمائیں!

جو عسکری تعلیمی و تعلیمی فروزیات پورا کرنے کے لئے تادیان میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ سے ”مدرسہ احمدیہ“ جاری ہے۔ خدا کے فضل سے اس میں درگاہ نے قابل قدر خدمت سر انجام دی ہے۔ جماعت کی روز افزائی ترقی کے پیش نظر مسلمانوں کی ضرورت دن بدن بڑھ رہی ہے۔ اسے پورا کرنے کے لئے احباب جماعت ہائے ہمدردستان سے رجوع ہے کہ وہ اپنے بچوں کو خدمت سلسلہ کے پیش نظر مدرسہ احمدیہ کے داخلہ کے لئے مرکز تعلیمی میں اپنی جماعت کا داخلہ عنقریب شروع ہو رہا ہے۔ اس سلسلہ میں داخلہ نامہ نکالنے کے لئے ۱۵ مارچ ۱۹۵۰ تک حاصل کر کے عمل خانہ پری کے لیڈر ایچ ایل مشہورنگ ظفارت مڈا کو پہنچا ہوا، چلیجیے۔ اس ضمن میں مندرجہ ذیل امور قابل توجہ ہیں:-

- ۱۔ بچہ کی تعلیم کم از کم ۷ سالہ تک ہونی لازمی ہے۔
 - ۲۔ بچہ اردو زبان بخوبی سمجھ سکتا ہو۔
 - ۳۔ نیز خیران کریم ناظرہ روانی سے پڑھ سکتا ہو۔
- نوٹ:- حد درجہ احمدیہ کی جانب سے اس سال مختلف خطا بھی مقرر ہیں۔ جو طالب علم کی ذہنی و اخلاقی اور اخلاقی حالت کو بگاڑ سکتے ہوتے دیکھ جائیں گے۔ خواہشمند احباب توجہ مستقرہ تک توجہ فرمائیں۔ اس کے لئے خطا نکال کر ارسال فرمائیں۔

۲۔ حافظ کلاس

مدرسہ احمدیہ میں حافظ کلاس بھی جاری ہے۔ اس کلاس تکہ اس سال سونوں طلبہ لئے جائیں گے۔ حافظ کلاس میں داخل ہونے والا بچہ ذہین ہو۔ قرآن کریم ناظرہ بخوبی جانتا ہو۔ اس بارہ سال سے عمر بزرگ ہو۔ ہر ہفت روزہ اور مستحق طلبہ کو حد درجہ احمدیہ کی طرف سے دلچسپی دیا جائے گا۔ خواہشمند احباب توجہ فرمائیں اور دفتر کو اطلاع کیجیں۔ ناظرہ تعلیم بندرا ناظرہ احمدیہ تادیان

درخواستیں دے

- ۱۔ میرے ختم ہونے سے پہلے مدرسہ احمدیہ میں داخلہ کے لئے درخواستیں دے۔ احباب جماعت۔ درویشان تادیان دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے ان کو اپنے فضل سے جلد صحت دے۔ اور کام کرنے والی زندگی عطا فرمائے۔ آمین
- ۲۔ طلبہ کا خاکہ منقولہ امور پر مبنی اور جماعت احمدیہ کے احباب جماعت کے اہل و عیال کا مفاد و فائدہ ہو۔ اور پڑھائیوں سے نجات دے۔ آمین۔
- ۳۔ سکھ نیاں عطا فرمائیں جب ایڈوکیٹ صاحبین اور جماعت راولپنڈی کی بندش پر مشہور کا پھیلنا میں پریشین ہوا ہے۔ ان کا ایسے کاموں کی

نیادی اور اصول ذمہ داری ہے کہ وہ قربانی میں کثرت اور زمانہ سے مطالبہ کرے ہم بشارت کے ساتھ اپنے بار کے حضور پیش کر دیں۔ اللہ تعالیٰ نے مجھے بھی اور آپ کو بھی اسی کی ترمیم دے۔ آمین۔ (المنصف ۶۸-۶۷)

اسرافِ تعلیم اس زمانہ میں نہ صرف قابل عمل بلکہ نہایت ضروری ہے

(بقیہ صفحہ اول)

یہ سب باتیں ہے کہ اگر موجودہ زمانہ میں موعظ
میں اس زمانہ میں اس وقت کو یاد رکھیں کہ
تو وہ ہمارے زمانہ کا کشاکش کا اہم
تاریخ کو لے کر اس کا سبب پوچھا جائے
تو یہ سب سبب ترقی مستعد اور اس کا حاصل ہو
جائے گا۔

بزرگ گھگھ

اب یورپ جو مسلم کے مذہب کو کٹنے
لگا ہے اور آئینہ عدویٰ یورپ میں
ہاتھ کو اور زیادہ تسلیم کرے گا کہ اسلام
کے اصول ہی اس کی اچھلوں کو قبول کر سکتے
ہیں یہی سبب ترقی کو ان عقائد کے
حاکمیت سمجھنا چاہیے موعظہ وقت
بھی یہی قوم کے اور یورپ کے کئی لوگ
اسلام اختیار کر چکے ہیں اور کہا جا سکتا
ہے کہ یورپ کے اسلامی نئے کارخانے
جو پوکھے ہیں۔ یہ سبب یا مسخرت
موری علیہ السلام نے ہے

پہلے ہی اس وقت اور یورپ کا مزاج
نہیں پھر ملے گی مریوں کی فکرت نہ
کیتے ہی شکایت کو اس کی روش اور اس
پھر اس میں مشیت ترقی پوریا نہیں مٹا

یہ سب باتیں ہیں اور اس کے گہرے اور جانتا گاتا
تجربہ ہے۔

اسلام جو بڑا مذہب نہیں ہے۔ اس میں
میں ترقی اور شوکت کے زمانہ میں ہم
رو اور ای نہ تھی۔ بلکہ یہ مذہب تمام
دنیا کو گھٹا۔ اس میں قابل توجہ تھا صاحب
مذہب علم و ہمت کی پستیوں میں گر
نہو اتھا۔ مگر ترقی آسمان پر ایک شاہ
اسلام تلاش ہوا۔ جس نے مسیحیت وہ
دنیا کو روشنی اور آرام دیا۔ ہندوؤں
کو چاہیے کہ وہ احترام سے اس کا
مطالعہ کریں۔ وہ اس طرح اس سے
محبت کرنے لگیں گے جس طرح میں کرتا
ہوں۔

اس راکش میں کے قیام و مقام

وہاں کتاب "The Cultural
Heritage of India" کے مضمون

پر یہ مرقوم ہے۔

یہ مرقوم ہے
کہ اس امر سے کوئی انکار نہیں کہ
اسلام نے دنیا کی
تہذیب اور تمدن اور ترقی میں

گرا نبی حضرات انجام دی ہیں گو
اس روشنی کے زمانہ میں بھی اس
مذہبیت کا اثرات ڈراوی
زبان اور پچاسواں سے کیا
جاتا ہے۔
۴۔ مرفوع نے اپنی کتاب
"with other of Islam" لکھا
ہے۔

اسلام کے ساتھ نسل انسانی
کی خدمت کا ایک بڑا اچھاری کام
ہے۔ اس کے اندر وہ عظیم شان
روایات میں جو توں میں پائی
سمجھتے اور ان دن پید کر سکتی
ہیں نسل انسانی کے مختلف اور
قوموں کے اندر اتحاد پیدا کرنے
ہیں جو کہ اسلامی اسلام کا حاصل
ہوئی ہے اس کی نظیر کسی دوسری جگہ
پائی نہیں جاتی۔ بالاسلام
ہیں اب بھی یہ طاقت ہے کہ توحید
اور روایات کے ایسے مراکز
اقتدار اور جو ہم نے کے قابل
نظر نہیں آتے۔ آج کل کے

یہ سب باتیں ہیں اور اس کے گہرے اور جانتا گاتا
تجربہ ہے۔

اسلام کی تعلیمات
دراوی اور توحید
نے اسے ہر قسم کی ترقی اور ترقی سے محفوظ
رکھے اور اس کے عظیم اور خداوندی
دلائل میں نزلت الہیہ اور انوار
مطالعات اور
دین شہادت کی جگہ
دین لایا تھو ایسا حل من
بیت دین یہ دلائل من
کا خلاصہ وہم سچوہ

کہم نے اس قرآن مجید کو نزل فرمایا ہے
اور ہم اس کی عقائد کو لے کر یہ سب باتیں
ہیں اس کی تعلیمات اور جو مستحق۔ حاکم اور تمام
رہنے والی ہیں۔ اب باہل اس کے آگے بچھے
وہ کہہ سکتے ہیں کہ سکتا۔ چنانچہ یہ ایک سکر
حقیقت ہے۔ کہ قرآن مجید بالکل اس طرح نازل
ہے جس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نازل ہوا
تھا۔ جو تعلیم اسلام بھی دوری توحید و توحید
مجد۔ اس امر کا تسلسلہ ہے یہ سب باتیں
۱۔ سرورہم میوہ اس کی مشہور کتاب
"Life of Mohammed"
کھتے ہیں۔

There is otherwise
every security,
internal & External
That we possess That
text which Mohammed
himself gave forth
and used.
ہر قسم کی اندرونی و بیرونی نشاندہات سے
حفاظت ہے کہ جو قرآن مجید ہمارے ہاتھ میں
ہے وہ بعینہ وہی قرآن کیم ہے جو آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم نے لوگوں کے سامنے پیش کیا
اور اپنے آپ استعمال فرماتے تھے۔

اسی طرح ایک برسن مستشرق و ایم ڈی فریڈ
نظر آ رہی۔

The efforts of foreign
European scholars to
prone the effect
of later interpolations
in the Quran have

دانش نیکو بی بیارینہ کا زیر لفظ قرآن
کرمذہب محققین کی تمام کوششیں کہ
قرآن مجید کوئی تحریف نہایت کر سکیں۔ چنانچہ
تمام ہو گئی ہیں۔

جو تعلیم تمام کے ان اعتراضات کو
رکھے ہوئے قرآن کیم کے باطنی و بیرونی
متنبوں پر نظر کیا جائے۔ تو ان کی غیر حقیقت
ایک منہ لفظ حقیقت ہے۔ نہ کتابوں کا نہ
عقائد میں نہ ان کی کتابوں میں ایسا بد
ہیں یعنی انشاء بنی ایسا نہیں۔ نہ صرف ان
کی حفاظت ہوئی۔ اور اس کے عقائد کے حصے
آنے سال ہر وقت میں پڑھتے رہتے ہیں۔ یہ
جو یہ خود انہوں نے ہی فعلی شہادت ہے کہ
سابقہ کتب اپنا زمانہ گزرا ہیں۔ اب قرآن
مجید کا دور ہے۔ جو نہ وہ اور محفوظ کتاب
کی حیثیت سے قائم و دائم ہے۔ یہ مجید کا ہی
انتخاب ہے کہ وہ ہر وقت و تبدل سے محفوظ ہے۔
اس لیے کہ یہ دائمی اور مستعد قابل توجہ
ہے۔ قرآن اور شاہدینہا کتب قیمہ میں
ایسی حقیقت کو پیش فرمایا گیا ہے کہ تمام وہ
اصول یا تہذیب جو اب دنیا میں قائم رکھی جانے
کے قابل ہیں وہ اس قرآن مجید سے پائی
جاتی ہیں۔ (بقیہ)

منظوری نیران وقف جدید

۱۹۱۰ء کے لیے عرب ذوقی مجلس وقف جدید تاحی کی منظوری حضرت
اندلس امیر المؤمنین علیہ السلام امیر اہل بیت علیہ السلام نے کے علاوہ فرمائی ہے۔

- ۱۔ تاریخ وقف جدید امیر المؤمنین امیر اہل بیت علیہ السلام
- ۲۔ خاک مرزا ویم احمد اپنی تاریخ وقف جدید
- ۳۔ حضرت مولوی عبدالحق صاحب فاضل
- ۴۔ محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے۔
- ۵۔ مولوی بی عبد اللہ صاحب پیگ ڈی۔
- ۶۔ سیٹھ یوسف احمد ادا بن صاحب
- ۷۔ سید اختر احمد صاحب اورغی۔

شکرانہ اور اعانت بدر

عزیز محو صاحب قریشی شاہ جہان پوری، جن ترقی عمداً صاحب اس سے سیکرٹری
شاہ جہان پور اسمان لیکچرر کے سیرس سکرٹری نے پوزیشن حاصل کرنے
ہوئے صاحب ہونے کی خوشی میں مبلغ ۱۰۰ روپے بزرگ اعانت کے لئے ادا کئے ہیں۔
عزیز اہل اللہ تعالیٰ۔ احباب و عارفانہ کا ذوق تعالیٰ انہیں مزید کامیابیوں کی ماہوں پر کاربن
فرمائے۔ آمین۔
خدا سداً تم ترضی

ولادت | مدوحہ ۱۱۸۸ھ کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے خاکسار کو تیسرا اولاد
نہا ہے۔ احباب و عارفانہ کی کہ اللہ تعالیٰ فرمود کو کھت و سلامتی کی عمر
عطا فرمائے اور خادم دین بنائے۔ آمین۔
خاکسار کو تیسرا اولاد دین
خاکسار کو تیسرا اولاد دین

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی آخری آرامگاہ سرنگر کشمیر میں ہے

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا انخفاف اور ہندوستانی اخبارات

از حکیم فی عہد انوار صاحب راجپوت

کامر صلیب سہارا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے قرآن و کتب و کتب تاریخی مشاہیر اور لغات اہل علم کے حوالہ جات پر مبنی کر کے یہ انکشاف منسب پایا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام صلیب پر نہ تعلق ہوئے تھے بلکہ زندہ آواز سے گئے تھے۔ اور پھر اسرائیل کی مکہ مکہ بیٹروں کی تلاش میں ہندوستان کشمیر میں آئے تھے۔ یہاں پر ہی ان کی آخری آرامگاہ گذرا اور کشمیر کی سرزمین میں راجی مہندوستان کے ارشد اور اہل علم کے ماتحت ان کی وفات ہوئی اور سرنگر محلہ خانپارا کے مقبرہ ان کی آخری آرامگاہ ہے۔

حضرت ہندوستان تشریف لائے تھے بلکہ انہوں نے اہل کو بھی ہمیں ایک کما تھا اور ان کی تشریف کشمیر میں آئی تھی۔ کچھ زمینداروں کا یہ بیان تھا کہ حضرت عیسیٰ کو صلیب سے بچا گیا تھا۔ انہیں کشمیر میں پناہ دی گئی تھی اور بعد کچھ کشمیر میں ان کا انتقال ہوا تھا۔ راجی مہندوستان کے ساتھ بڑھنے یہ بھی بیان کیا ہے کہ۔

اظہار روزانہ اجمیت جان دھرنے مالہ ہی میں نکلا ہے کہ۔
 ہ سرنگر کشمیر میں ایک مقبرہ موجود ہے اور اچھری فریق کے بانی حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام اور حضرت مسیح کی قبر یہاں کر گئے ہیں۔ اچھری فریق کے لوگ کہتے ہیں کہ جس وقت طوفان رک گیا تو حضرت مسیح کو صلیب پر سے زندہ اتار لیا گیا وہ فوت نہیں ہوئے تھے۔ البتہ یہ پیش ہو گئے تھے۔

”یعنی کیا جانا ہے کان کا مقبرہ سرنگر کے محلہ خانپارا میں اب بھی موجود ہے اور اسے یہاں ”عیسوی صاحب ریوہا اصف“ اور ”پچی صاحب کے مزار عیسویوں سے جانا جاتا ہے۔ کہا جاتا ہے کشمیر کے بارہ مولا کا نام بھی عیسیٰ کے بارہ ملاؤں یا شاگردوں کے نام پر ہی رکھا گیا تھا۔ کچھ پورائے خطوط کے مطابق یہ مقبرہ ایک ایسے شہر آباد ہے جو فرنگ سے آ رہا تھا جس کی پاکیزگی نفس نکل تھی اور جو راست گو اور ہندو تھے۔ خدا تعالیٰ نے اسے اپنا پیغمبر بنا لیا تھا۔ راجی مہندوستان میں مسیح کی ابتدائی زندگی کے بارہ میں پچھتے کے اخبار ملتے ہیں یہاں کیا ہے کہ۔

”اس امر کے بھی بہت سے مذہبی اور تاریخی بنو مستحق تھے کہ حضرت عیسیٰ

”مخس لوڈوچ کی“ عیسیٰ کی نامعلوم زندگی“ اور ”ایچ اسپنڈ لوس کی“ عیسیٰ کی عجیب و غریب زندگی سے حوالے دیتے ہوئے یہ کہا گیا تھا کہ ۱۷ سال کی عمر تک جبکہ انہوں نے پہلا خود پڑھا تھا عیسیٰ زندگی کا کہیں درج

نہیں ہے۔
 راجی مہندوستان ۲۳ دسمبر ۱۹۲۴ء
 اس کے ساتھ ہی ملتے ہیں انکشاف
 بھی کیا ہے کہ۔
 ”کشمیر چھوڑنے کے بعد عیسیٰ نے سندھ کا رخ کیا تھا۔ اور تقریباً ۱۶ سال تک وہ سندھ میں قیام پزیر رہے تھے۔ ہندوستان کے بہت سے مقدس مقامات اور شہر مراد، منشا، راجستھان، سندھ، ملتان، گواہ۔ اور جکی لاکھ وغیرہ کا دورہ کرتے ہوئے وہ یہاں تشریف لے گئے تھے اور وہاں سے ایران ہوتے ہوئے برصغیر واپس گئے تھے۔“

راجی مہندوستان ۲۳ دسمبر ۱۹۲۴ء
 گو کہ اس اظہار کے نزدیک حضرت عیسیٰ علیہ السلام نہ صرف داخرا شہاب کے بعد ہی ہندوستان تشریف لائے تھے بلکہ ان کی

ابتدائی زندگی کا حصہ بھی اسی ملک میں گذرا تھا اور ۱۷ سال کے قریب ان ملک کے مختلف مقامات میں بسر کئے تھے۔ یہ ایک قدرتی بات ہے کہ فسانہ مصیبت کے وقت اپنی پناہ کے لئے عموماً کسی بڑے جگہ کو ہی انتخاب کیا کرتے ہیں۔ حالانکہ اس کے بعد علم حاصل ہو۔ چونکہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام ۱۶ سال کا تھا عرصہ واقف شہاب سے قبل ہندوستان میں گذر چکے تھے اور یہاں کے حالات اور لوگوں کے اظہار معلوم کر چکے تھے۔ اس لئے واقف شہاب کے بعد بھی انہوں نے اس ملک میں ہی پناہ سہی مگر یہاں وفات پائی۔ جمالی کہتے ہیں کہ ”خان یار یا“ خان یار میں ان کا مقبرہ موجود ہے۔ اور اب جسے ایک دیکھا جاتا ہے عقیدہ اسلام کا مقبرہ تسلیم کر رہی ہے۔ چنانچہ عیسیٰ کے مشہور شاہد راجی مہندوستان کے لٹریٹرز جو ذیل نوٹ کے ساتھ لکھتے ہیں۔
 ”سری لکھنؤ واقع اہل قدیم شہر کو مقامی باشندے عیسوی صاحب کے نام سے یاد کرتے ہیں کی کوئی کاتبین ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی آڑی برا اظہار ہے۔“
 راجی مہندوستان ۲۳ دسمبر ۱۹۲۴ء
 الفرن براد حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی موت کے بارہ ہی اور محلہ خان یار میں واقع مقبرہ کے متعلق جو تحقیق فرمائی ہے اسے دیکھ کر تصدیق بھی اسے درست تسلیم کرتے رہیں ہوئے ہیں۔

دوران سال جلسوں و تبلیغی ایام کا پرگرام

سال روڈان عظیمی جمعیتوں اور ایام تبلیغی کے لئے مرکز کی طرف سے مندرجہ ذیل پرہ گام مرتب کیا گیا ہے جو بعد دیداران جامعہ ہندوستان سے درخواست کی جاتی ہے کہ وہ اس پرہ گام کے مطابق اپنی اپنی جماعتوں میں جلسے منعقد کریں۔ اور ایام تبلیغی منانے کا انتہام فرمائیں۔ اور جلسوں اور تبلیغی کارگزاری کی کہ پوریوں نظارت دعوت تبلیغی میں بھرتے ہیں۔

تبلیغی شہری یا عیسی کار و بار اور سہولت کی خاطر اور جیسے کہ زیادہ مناسب خیال کرتے ہیں۔ لہذا ایسے جو محفل کو جو مجلس کا حصہ تیار کیوں کے قریب کا ناموں کے قریب کے اذکار میں جلسے منعقد کر کے انجام دینا جاتی ہے۔

- ۱۔ جلسہ یوم صلح موعود ۲۰ زوری
- ۲۔ جلسہ یوم مسیح موعود ۲۳ مارچ
- ۳۔ جلسہ پیشروایان مذاہب ۲۲ ستمبر
- ۴۔ جلسہ یوم خلافت ۲۷ اکتوبر
- ۵۔ جلسہ ہیرۃ الہی ۱۱ دسمبر
- ۶۔ جلسہ اہل بیت دو بدھمی اور اکتوبر کے پہلے روز

پڑھ کر ام دورہ مکرم مولوی جلال الدین خاں پکڑت بیت المال

جماعتہائے امجدیہ یوپی بہار بنگال موخر ۱۲ تا ۶۸

۱۳

جدید طور پر جو ذیل جماعتہائے امجدیہ یوپی بہار بنگال کی اصلاح کے لئے تخریر ہے مکرم مولوی جلال الدین صاحب اسٹیٹ پبلسٹیٹ مال سندھوئی محنتوں میں موخر ۱۲ تا ۶۸ اور ۱۳ دورہ کر کے ہی جن میں وہ حسابات کی پیچیدگی اور چندہ جات کی وصولی کا کام سر انجام دیں گے۔ امید ہے کہ عبدیداران مال اور دیگر اصحاب ان سے کامیاب تعاون فرماتے ہوئے عبد اللہ ماجوروں کے انتظام

مالیہ بیت المال تدارک

جیسے انگریز اسیال لینے لگیں !!!

کچھ اس رنگ میں جملہ عبدیداران جماعت سیغین کرام اور صاحب اثر اصحاب اپنی اپنی جماعتوں میں سبتاد کی خسریاری کے لئے تو شرط پر تخریر کی فرمادیں کہ اصحاب جماعت کی

جیسے انگریز اسیال لینے لگیں

اور کوئی بھی احمدی دوست ایسا نہ ہو جو بدتر کا خسریاری نہ ہو تاکہ آپ کا پیسہ ادا نہ کرے۔ مرکز کا واحد پرچہ اپنے پاؤں پر کھڑا ہو جائے۔
میمنجر بدتر

بدتر میں آپ کیوں اشتہار دیں؟

راہ اس لئے کہ بدتر ملک کے کونے کونے میں جاتا ہے (۲) اس لئے کہ اس کے اشتہار اپنے پر اعتماد کیا جاتا ہے۔ (۳) اس لئے کہ بدتر کے خسریاری سے محفوظ رکھتے ہیں۔

پس آپ بھی بدتر میں اشتہار دے کر اپنے کاروبار کو چارج ساند لگائیے۔
میمنجر اشتہارات

المفردات فی غریب القرآن

تالیف

امام راغب اصفہانی

اردو ترجمہ از

حضرت مولوی میر محمد وحی فاضل مرحوم

قرآن مجید کے مفرد الفاظ کے معانی اور تفسیر میں اس سے بہتر اور مفید کتاب شاید ہی مل سکے۔ طالبان معارف قرآن کے لئے ایک لٹرائی ٹیکسٹ ہے۔ قیمت پندرہ روپے کتا بہ روہ کے کتب فروشوں اور ناشر سے مل سکتی ہے۔
ناشر احمد حسن بزمگن حضرت مولوی میر محمد وحی فاضل مرحوم کوثر الرحمن شرقی روہ

ہر قسم کے پڑنے

پٹرول یا ڈیزل سے چلتے والے ہر ماڈل کے ٹرکوں اور گاڑیوں کے ہر قسم کے پرہہ جات کے لئے آپ ہماری خدمات حاصل کریں۔

کو انٹی اسٹے اسٹریٹ دہلی

آٹو مرکز پڑنے ۱۶ مینگو لیسن کلکتہ

Auto Makers No 16 Mangoo Lane Calcutta - 1

تارکاپتہ } فون نمبر: 23-1652 }
23-5222 } Auto Centre

نمبر	نام جماعت	تاریخ پیدائش	قیمت	تاریخ واری	کیفیت
1	تادریان	-	-	۱۲	۴/۶۸
۲	دہلی	۱۳	۷/۶۸	۱۶	۷/۶۸
۳	خانگڑ	۱۵	"	۱۷	"
۴	نٹا پور کھیرا	۱۷	"	۱۸	"
۵	ننگر گھنٹہ	۱۸	"	۱۹	"
۶	سارنہن	۱۹	"	۲۰	"
۷	جے پور	۲۱	"	۲۲	"
۸	امروہہ	۲۳	"	۲۴	"
۹	سر ڈارنگو	۲۴	"	۲۵	"
۱۰	بریل	۲۵	"	۲۶	"
۱۱	شہا جہانپور	۲۶	"	۲۸	"
۱۲	کانپور	۲۸	"	۲	۳/۶۸
۱۳	راٹھ سکر	۲	۳/۶۸	۴	"
۱۴	کھنوا	۵	"	۶	"
۱۵	گوندہ	۶	"	۷	"
۱۶	نیپن آباد	۷	"	۸	"
۱۷	بارس	۹	"	۱۰	"
۱۸	بھدوی	۱۱	"	۱۲	"
۱۹	پیشہ	۱۳	۳/۶۸	۱۳	"
۲۰	منظر پور	۱۴	"	۱۵	"
۲۱	ادریں	۱۶	"	۱۷	"
۲۲	موتھیر	۱۷	"	۱۸	"
۲۳	بھگ پور	۱۸	"	۱۹	"
۲۴	خانپور علی	۲۰	"	۲۲	"
۲۵	باری	۲۲	"	۲۳	"
۲۶	لاپچی	۲۴	"	۲۶	"
۲۷	جمشید پور	۲۶	"	۲۸	"
۲۸	موسیٰ خاں منڈی	۲۸	"	۳۱	"
۲۹	کلکتہ بانسلا	۱	۳/۶۸	۵	۷/۶۸
۳۰	بھرت پور - ابراہیم پور	۶	"	۸	"
۳۱	کیت سندھ پور	۸	"	۹	"
۳۲	گاند	۹	"	۱۰	"
۳۳	کلکتہ	۱۱	۷/۶۸	۱۲	۷/۶۸

درخواست تقاضا: فاکس کے چھوٹے نمبر پر مفید اور صاحب دلکشا، رسالہ فی ایم ایس ڈی پبلسٹیٹیشن
یہ شریک ہوئے ہیں اصحاب کرام سے تقاضا ہے کہ عزیز موصوف کی نمایاں کامیابی دینی و دنیوی ترقیوں کے لئے

